

Chulalongkorn University Spring 2014

電子報三



這就是泰國人平常會用來通勤的船，便宜又方便，不過聽說每年都有人上船時不小心滑進河裡死掉。這是跟著語言學校的班上最後一節課的戶外教學，到 Wat Saket(金山寺)頂端遙望曼谷市中心的高樓。其實在泰國生活，基本的泰語能力還是要具備，純粹使用英文很難在路邊買東西跟殺價，此外搭車時如果完全不會泰文很容易被司機削。我語言學校選的是在 BTS Ploenchit 旁邊的 RTL，一個月 20 堂 6000 銖，去那邊有老師帶領進行情境對話，反覆練習下泰語口說可以有不錯的成長。



邁是個蠻舒服的古城，夜車大概也是晚上八九點出發，清晨抵達。清邁的街景、嘟嘟車、夜市與寺廟等，都與曼谷有些許不同，甚至連講話的習慣用語也不一樣。在清邁可以從事的娛樂也不少，例如叢林飛行以及料理學校等。特別推薦料理學校(曼谷也有)，親自去感受泰國料理是怎麼做出來的，尤其是不使用懶人化工調理包，大部分的香料都是早上自己去菜市場買來的，然後自己切開碾碎，加入泰國菜必備的魚露等等。料理學校選擇英文課程的話，可以跟許多很特別的西方人聊天，畢竟會選擇花上一整天學做菜的人應該都是進行深度旅行的玩家了。



清邁古城(護城河內)古蹟多到數不清，不過他最有名的廟是在離清邁城大約機車 30 分鐘的山上，不過這是少數參拜要付錢的廟，但是泰國人免費，我仗著我長得很像就直接走進去了。清邁的市中心其實商店酒吧很多，而且週末分別有兩條大夜市可以逛，會有賣各種小吃、手工藝品跟一些街頭藝人的表演，清邁一些特別的咖啡店也是特別多，比較起曼谷算是個輕鬆一些小城市。

從清邁出發可以搭乘巴士抵達清萊跟拜(Pai)或者更北方，可以看看另外一些不同的風景以及少數民族，不過時間關係我就沒有機會繼續往北走了。後來就搭

乘事先搶到的 AirAsia 特價票(1000 左右)飛回曼谷。

其實 BBA 許多課程都有戶外教學，這學期我修三門課就有兩門出去，分別去了 Toyota 工廠以及 Srithai superware。Toyota 工廠看的是他自動化以及各種標準化的流程，參觀他們乾淨整潔的工廠以及廣大的生態園區，全程還有無線耳機收聽英文解說。Srithai 則是聽他們製造了多少塑膠的豐功偉業，只不過因為經理只會泰文，大部分的東西只能看圖說故事。參觀了兩個產業各自的龍頭，也體會到泰國工業、製造業的蓬勃。